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REPUBLICA DE CHILE 
MUNICIPALIDAD DE HUALAIHUÉ 
CONCEJO  

 
 

ACTA N°   38 / 2023 
 

 
 

En Aulen, a Miercoles 13 de Diciembre del año 2023, siendo las 20: 45 horas, en dependencias de Escuela 
Básica Aulen, se realiza Sesión Extraordinaria de Concejo Municipal de Hualaihué,  presidida por la Sra. 
Alcaldesa. doña. Cristina Espinoza Ojeda, actuando como Secretario  de Concejo, el Sr. Luis Curihuinca 
Barrientos, con la asistencia de  los siguientes Señores Concejales: 
 
1.  SR. FREDDY   IBACACHE   MUÑOZ   4. SR. JORGE   YÁÑEZ   TORRES     
2.  SR. DENNY   ARRIAGADA   ANTIÑIRRE  5. SR. JULIO GALLARDO URIBE  
3.  SRTA. YANINA VARGAS  VARGAS      6. SRTA. YOCELIN MARÍN ARJEL  
 
 
La presente sesión ordinaria, se transmitirá online, aplicación ZOOM, mediante Facebook live, en la cuenta 
de Facebook; ilustre municipalidad Hualaihué, con la finalidad de que la reunión pueda ser visualizada, en 
vivo, enlace al que podrán acceder posteriormente, todos quienes lo deseen. 
 
A continuación, se solicita a Secretario Municipal dar cuenta de la Tabla para la presente sesión;        
  
 
TABLA CONCEJO 
Sesión Extraordinaria mes de diciembre 2023 
Miércoles 13 diciembre de 2023. 
Acta N° 38 - 23 
 
 
19: 30  horas       Inicio. 
 
 

Puntos Exclusivos a Tratar en la convocatoria: 
 

1º  Votación (desempate)   Propuesta de Presupuesto Municipal 2024. 
 
 

2ª  Someter a votación rectificación de imputación presupuestaria, informada en la  
Modificación Presupuestaria Nº 20 - 23 sometida a votación, en sesión de fecha 07 
de diciembre de 2023. 
Se adjunta en respaldo Memo Nº 502 -23 de Director de Control. Mat. Solicita 
rectificar Modificación Presupuestaria Nª 20 - 23 
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En atención al resultado de empate en primera votación del Presupuesto Municipal 2024, efectuada en 
Sesión Ordinaria, Acta Nº 37 – 23, de fecha 13.12.23, se procede a convocar a Sesión Extraordinaria, con la 
finalidad efectuar procedimiento correspondiente, señalado en Art. 57 del Reglamento de Concejo.  
Sra. Presidenta del Concejo, solicita someter a votación la Propuesta de Presupuesto Municipal 2024. (3ª 
votación) 
Comentarios… 
Sr. Denny Arriagada, señala tener duda respecto a la legalidad de lo que se está haciendo ahora, pero, va a 
participar igual en pro de que podamos subsanar la problemática que ocurrió hoy en la sesión Nª 37 – 23… 
Comenta el Art. 57 del Reglamento del Concejo, respecto a procedimiento ante empate en votación…señala 
que no se efectuó una segunda votación, inmediatamente después de la primera votación…. 
 
Sra. Alcaldesa solicita a secretario municipal tomar segunda votación, según lo observado  
Segunda Votación.  
Con el voto Favorable de la Alcaldesa  y la votación de los Srs. Concejales, que se detalla: 
1.  Sr. Freddy   Ibacache   Muñoz;     Si   
2.  Sr. Denny   Arriagada   Antiñirre    señala que Rechaza por estar desfinanciado  
3.  Sr. Yanina Vargas  Vargas        No 
4.  Sr. Jorge   Yáñez   Torres          señala que Rechaza por estar desfinanciado 
5.  Sr. Julio Gallardo Uribe          Si 
 
Con el voto Favorable de la Alcaldesa, de los Concejales; Sr. Freddy Ibacache, Sr. Julio Gallardo, el 
Rechazo de Concejales; Sr. Denny Arriagada, Srta. Yanina Vargas y Sr. Jorge Yañez Se registra 
nuevamente empate Propuesta de Presupuesto Municipal 2024 presentada. 
 
A continuación, se integra Concejal Sreta Yocelin Marín…  
Tercera Votación  
Presidenta del Concejo, solicita a a Secretario Municipal tomar 3ª Votación de la propuesta: 
Votación 
Con el voto Favorable de la Alcaldesa  y la votación de los Srs. Concejales, que se detalla: 
1.  Sr. Freddy   Ibacache   Muñoz   Si   
2.  Sr. Denny   Arriagada   Antiñirre   No, por estar desfinanciado 
3.  Srta. Yanina Vargas Vargas      No 
4.  Sr. Jorge   Yáñez   Torres         No 
5.  Sr. Julio Gallardo Uribe     Si 
6.  Sr. Yocelin Marín Arjel    Si 
 
Acuerdo N°  96 – 2023.  
Con el voto Favorable de la Alcaldesa, de los Concejales; Sr. Freddy Ibacache, Sr. Julio Gallardo,            
Srta. Yocelin Marin, el Rechazo de Concejales; Sr. Denny Arriagada, Srta. Yanina Vargas y Sr. Jorge Yañez 
Se aprueba,  la Propuesta de Presupuesto Municipal 2024 presentada. 
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2ª  Punto en Tabla. 
 
Se solicita someter a votación rectificación de imputación presupuestaria, informada en la  Modificación 
Presupuestaria Nº 20 - 23 sometida a votación, en sesión de fecha 07 de diciembre de 2023. 
Se adjunta en respaldo Memo Nº 502 -23 de Director de Control. Mat. Solicita rectificar Modificación 
Presupuestaria Nª 20 - 23 
 
Comentarios. 
Concejal Sr. Yáñez, observa lo siguiente, señala que hubo un error en la cuenta contable no en el 
presupuesto, pero, como se aprobó la modificación lo que corresponde es una nueva modificación, donde 
disminuye esa cuenta que encuentra incorrecta control y aumenta la correcta…eso es lo que corresponde…  
 
En atención a lo planteado…Sra. Alcaldesa,  dispone que, Sr.  Jefe de Finanzas presente una nueva 
modificación en próxima sesión… 
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Sra. Presidenta del Concejo, concluye Sesión Extraordinaria del mes de diciembre 2023, siendo las 21:00 
horas.  
 
 
                                        Luis Curihuinca Barrientos  
                      Secretario Municipal 


